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Solution des exercices du Séchage 

 

Solution 1 : 

1. la masse horaire d’eau évacuée 

 

𝑚̇𝑒 = 𝑚̇𝑒,1 − 𝑚̇𝑒,2 

𝑚̇𝑒,1 = 𝑚̇𝑝,1 (
𝑊𝐵𝑀1

100
) = 0.52 ∗ 𝑚̇𝑝,1 

𝑚̇𝑒,2 = 𝑚̇𝑝,2 (
𝑊𝐵𝑀2

100
) = 0.03 ∗ 𝑚̇𝑝,2 

𝑚̇𝑒 = 0.52 ∗ 𝑚̇𝑝,1 − 0.03 ∗ 𝑚̇𝑝,2 

𝑚̇𝑝,2 =? 

𝑚̇𝑝,2 = 𝑚̇𝑝,1

1 + 𝑛𝑠,2

1 + 𝑛𝑠,1
 

𝑛𝑠 =
𝑊𝐵𝑀

100 − 𝑊𝐵𝑀
 

𝑛𝑠,1 =
𝑊𝐵𝑀1

100 − 𝑊𝐵𝑀1
= 1.083 

𝑛𝑠,2 =
𝑊𝐵𝑀2

100 − 𝑊𝐵𝑀2
= 0.0309 



𝑚̇𝑝,2 = 2.5 (
1 + 0.0309

1 + 1.083
) = 1.23 𝑡/ℎ 

Donc : 

𝑚̇𝑒 = 0.52 ∗ 2.5 − 0.03 ∗ 1.23 

𝑚̇𝑒 = 1.2628 𝑡/ℎ 

 

2. Flux thermique du produit humide et du produit séché 

a) Flux thermique du produit humide 

𝑄𝑝,1 = 𝑚̇𝑝,1 ∗ 𝐶𝑝1 ∗ 𝑇𝑝,1 = 2.5 ∗ 103 ∗ 3 ∗ 50 

𝑄𝑝,1 = 375000
𝑘𝐽

ℎ
= 104.166

𝑘𝐽

𝑠
= 104.166 𝑘𝑊 

b) Flux thermique du produit séché  

𝑄𝑝,2 = 𝑚̇𝑝,2 ∗ 𝐶𝑝2 ∗ 𝑇𝑝,2 = 1.23 ∗ 103 ∗ 1.7 ∗ 75 

𝑄𝑝,2 = 156.825 ∗ 104  
𝑘𝐽

ℎ
= 43.56

𝑘𝐽

𝑠
= 43.56 𝑘𝑊 

3. L’efficacité du sécheur 

𝑅𝐶𝐸 =
𝐶𝐸𝑀

𝐿𝑣
 

𝐶𝐸𝑀 =
ℎ2 − ℎ0

𝑋2 − 𝑋0
 

D’après le diagramme de l’air humide : 

(𝜃𝑠 = 25°𝐶 𝑒𝑡 𝜃ℎ = 18°𝐶) {
𝑋0 = 10.5  𝑔/𝑘𝑔
ℎ0 = 52 𝑘𝑗/𝑘𝑔  

𝐶𝐸𝑀 =
210 − 51

0.045 − 0.01
= 4579.71 𝑘𝐽/𝑘𝑔 

𝑅𝐶𝐸 =
4579.71

2353
 

𝑅𝐶𝐸 = 1.93 

 

Solution 2 : 

1. Le taux de production du produit sèche (𝑚̇𝑝,2), sachant que 5% de la masse solide entrante a été perdue 

 

𝑚̇𝑝,2 = 𝑚̇𝑠,2 + 𝑚̇𝑒,2 



𝑚̇𝑠,2 = 𝑚̇𝑠,1 − 0.05 ∗ 𝑚̇𝑠,1 = 0.95 ∗ 𝑚̇𝑠,1 

𝑊𝐵𝑀2 =
𝑚𝑒,2

𝑚𝑝,2
↔ 𝑚𝑒,2 = 𝑊𝐵𝑀2 ∗ 𝑚𝑝,2 = 0.2 ∗ 𝑚𝑝,2 

𝑚̇𝑝,2 = 0.95 ∗ 𝑚̇𝑠,1 + 0.2 ∗ 𝑚𝑝,2 

𝑚𝑝,2 =
0.95 ∗ 𝑚̇𝑠,1

0.8
 

𝒎̇𝒔,𝟏 =? 

𝑚̇𝑠,1 = 𝑚̇𝑝,1 − 𝑚̇𝑒,1 

𝑊𝐵𝑀1 =
𝑚𝑒,1

𝑚𝑝,1
↔ 𝑚𝑒,1 = 𝑊𝐵𝑀1 ∗ 𝑚𝑝,1 = 0.87 ∗ 𝑚𝑝,1 

𝑚̇𝑠,1 = 𝑚̇𝑝,1 − 0.87 ∗ 𝑚𝑝,1 

𝑚̇𝑠,1 = 0.13 ∗ 𝑚𝑝,1 

Donc : 

𝑚̇𝑝,2 =
0.95 ∗ 0.13 ∗ 𝑚𝑝,1

0.8
 

𝑚̇𝑝,2 =
0.95 ∗ 0.13 ∗ 800

0.8
 

𝑚̇𝑝,2 = 123.5 𝑘𝑔/ℎ 

1. Trouver la masse d’eau évacuée  

𝑚𝑒 = 𝑚𝑒,1 − 𝑚𝑒,2 = 0.87 ∗ 𝑚𝑝,1 − 0.2 ∗ 𝑚𝑝,2 

𝑚𝑒 = 671.3 𝑘𝑔/ℎ 

 

2. Trouver l’énergie nécessaire par heure (J/h) pour évaporer l’eau 

𝐸 = 𝑚𝑒 ∗ 𝐿𝑣 

 

La chaleur latente de vaporisation de l'eau est : Lv = 2260 kJ/kg 

 

𝐸 = 671.3 ∗ 2260 

 

𝐸 = 1517138  kJ/h 

 

 


